

В обкоме ВКП(б)

О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Обсудив вопрос о ходе весеннего сева, бюро обкома ВКП(б) отметило, что весенние полевые работы в колхозах области проходят недопустимо медленно: на 10 мая план сева яровых выполнен только на 7,5 процента.

Особенно плохо идет сев в Салганском, Тепло-Станском, Б.-Болдинском, Лукояновском, Лысковском и Чкаловском районах. А в Пыщугском, Межевском, Шарьинском, Ивановском, Тонкинском районах весенние полевые работы до сих пор не развернуты.

Директора Слободской, Дивеевской, Глуховской, Макарьевской МТС в расчете на ложную экономию горючего посевные работы откладывают до хорошей погоды, в результате чего тракторы в этих МТС простаивают и создается угроза невыполнения плана весенних тракторных работ.

В ряде колхозов Богородского, Вачского, Б.-Болдинского районов колхозники выезжают в поле поздно и возвращаются домой рано.

В колхозах Лыковского, Вачского и Ляховского районов допущен большой разрыв между вспашкой и севом.

В большинстве районов области допускаются грубые ошибки, выражающиеся в том, что яровизация семян проводится в ничтожных размерах.

Во многих колхозах Перевозского, Сосновского, Павловского, Дивеевского и ряда других районов игнорируется перекрестный сев. В большинстве колхозов Работкинского, Ляховского, Кстовского, Муромского районов не проводится боронование озимых.

Такое положение объясняется тем, что райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы многих районов выжидают хорошей погоды, по-настоящему ходом сева не руководят, мирятся с фактами прекращения работ в поле при малейшем ухудшении погоды и упускают лучшие сроки для весеннего сева.

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы немедленно устранить отмеченные недостатки и обеспечить проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

2. Предложить директорам МТС покончить с выжиданием

хорошей погоды, немедленно пустить в работу с полной нагрузкой все тракторы, ликвидировать самотек в работе тракторных бригад, ввести в практику работы ежедневные задания бригадам и организовать контроль за их выполнением. В случае невыполнения дневного задания той или иной бригадой, руководство МТС должно разобраться в причинах отставания и на месте устранить выявленные недостатки.

3. Рекомендовать правлениям колхозов установить на период весеннего сева на каждую лошаадь задания по выполнению весенних полевых работ.

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года начислять трудодни колхозникам в двойном размере за первые два дня работы на бороновании и за первые шесть дней на культивации и севе.

Обязать правления колхозов не допускать прекращения полевых работ в дождливое время, а, применяясь к условиям погоды, полностью использовать рабочую и тяговую силу на севе агрегатным способом и других работах, которые можно проводить при любых условиях погоды.

4. В связи с запозданием сева и угрозой невызревания яровых культур, особенно в колхозах северных районов области, обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы пересмотреть планы яровизации семян по колхозам и обеспечить проведение сева зерновых культур яровизированными семенами в размерах не менее 50—70 процентов.

5. Предложить райкомам ВКП(б) обратить особое внимание на улучшение массово-политической работы в МТС и колхозах. Организовать повседневный контроль за проведением в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». Добиться охвата всех колхозов, тракторных и полевых бригад, звеньев, трактористов и колхозников социалистическим соревнованием за проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

ЗАКРЕПИТЬ ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ

Метизный цех Первомайского металлургического завода с начала года из месяца в месяц увеличивает выпуск продукции. В марте, например, план был выполнен на 111 проц., в апреле—на 118,6 проц. и за первую половину мая—на 125,3 проц.

Обсуждая по сменам обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих орденоносного завода «Красное Сормово» ко всем машиностроителям Горьковской области, рабочий коллектив метизного цеха обязуется закрепить достигнутые успехи. Еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение шестимесячной производственной программы. Повысить производительность труда против первого квартала на 10 проц.

М. Хабалов.

На призыв сормовичей

Обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих орденоносного завода «Красное Сормово» вызвало новый производственный подъем среди коллектива рабочих энергоцеха Первомайского завода. Обсудив на собрании призыв сормовичей, энергетики решили еще напряженнее бороться за выполнение плана первого полугодия.

Коллектив энергоцеха взял обязательство в течение мая—июня сэкономить электроэнергию 25.000 киловаттчасов и 7.000 килограммов топлива. На 5 суток раньше срока смонтировать новый дизель.

Рабочие и служащие энергоцеха призывают всех рабочих, служащих и все население поселка экономно расходовать электроэнергию на рабочих местах и в квартирах, этим самым сохранить для государства десятки тысяч рублей. С. Фроликов.

Подготовка к открытию Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.



Старший методист павильона «Сибирь» М. Г. Суцевский (справа) за отбором для стенда колосьев пшеницы, присланной из колхоза «Путь к социализму» Красноярского края. Колхоз получил урожай пшеницы в 1940 году—503 пуда с гектара.



По постановлению исполкома районного Совета депутатов трудящихся и бюро районного комитета партии заносятся на Доску Почета следующие колхозники-стахановцы весенних полевых работ, борцы за высокий сталинский урожай:

11. Пахари Пурьевского колхоза «Трактор» Ташинского сельсовета *Даняев Василий Яковлевич, Пурьев Иван Степанович и Корнишев Тимофей Андреевич*. На двухкорпусных плугах при норме 1,2 га они ежедневно вырабатывают по 1,78 гектара.

12. Севец Кошелихинского колхоза «Красный Октябрь» *Таляев Алексей Павлович*, при норме 4 га засеивает по 5,6 гектара; пахарь *Сляин Федор Матвеевич*, вспахивающий по 0,8 га в день вместо 0,5 гектара по норме.

13. Пахари Мало-Макателемского колхоза «Новая жизнь» *Карьков Федор Иванович*, вместо 1,25 га по норме ежедневно вспахивает, на двухкорпусном плуге, 2,4 гектара; *Максимов Иван Николаевич, Сериков Степан Васильевич и Вережанин Григорий Иванович*. На однокорпусных плугах при норме 0,75 гектара они вспахивают по 1,14 га в день.

14. Пахарь Петровского колхоза им. Ленина *Кутбин Филипп Васильевич*. На двухкорпусном плуге он вспахивает по 1,80 га при норме в 1,2 гектара.

15. Пахари Больше-Макателемского колхоза «Ялгай» *Белячков Михаил Федорович и Назаров Павел Матвеевич*. На двухкорпусных плугах они вспахивают по 1,70 га в день, вместо 1,4 гектара по норме.

16. Пахари Шутиловской сельхозартели «Красная новь» *Араев Александр Васильевич и Курочкин Павел Михайлович*, ежедневно вспахивающие на двухкорпусных плугах по 1,70 гектара при норме 1,2 га.



Ознаменование столетия со дня смерти М. Ю. Лермонтова

В ознаменование столетия со дня смерти М. Ю. Лермонтова Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил воздвигнуть в Москве и Ленинграде памятники великому русскому поэту. Площадь «Красные Ворота» в Москве переименовывается в площадь Лермонтова. В Пятигорске организуется дом-музей Лермонтова, в Москве создается выставка, посвященная жизни и творчеству поэта.

В Московском государственном университете устанавливается 10 стипендий имени Лермонтова по 400 рублей.

В целях широкого ознакомления народов СССР с творчеством поэта издаются собрание сочинений Лермонтова в 4 томах тиражем в 100 тысяч экземпляров, однотомник избранных произведений тиражем в 500 тысяч экземпляров. Отдельными книгами выпускаются произведения Лермонтова «Герой нашего времени», «Демон», «Мцыри», «Песня про купца Калашникова» тиражем по 250—300 тысяч экземпляров.

Наркомат связи выпустит юбилейную марку.

(ТАСС)

Весенний кросс профсоюзов отложен

По просьбе некоторых центральных комитетов профсоюзов и местных организаций секретариат ВЦСПС решил отложить IX Всесоюзный весенний кросс профсоюзов, назначенный на 18—29 мая.

Сроки проведения весеннего

кросса будут установлены дополнительно. Физкультурные организации профсоюзов должны сосредоточить свое внимание на тренировке к предстоящему кроссу.

(ТАСС)

Передовики сева премированы

Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) 13 мая сего года приняли постановление о премировании стахановцев сельского хозяйства за работу на весеннем севе.

За высокую производительность и хорошее качество работы на весеннем севе исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) премировано денежной премией 23 человека трактори-

стов и колхозников.

500 рублями премированы 9 товарищей, 300 рублями — 8 и остальные 6 человек премированы по 250 рублей каждый.

В числе премированных находится севец Мало-Макателемского колхоза «Новая жизнь» тов. Сериков Семен Яковлевич, который получит премию в 250 рублей.

По Советскому Союзу

На работы по восстановлению города Ломжи ассигновано 2.185 тысяч рублей. 11,2 млн руб. отпущено на капитальный ремонт и восстановление жилищного фонда других городов за ладных областей в БССР. Значительный кредит будет предоставлен индивидуальным застройщикам. Для этой цели выделено 870 тысяч рублей.

На многих реках Карело-Финской ССР стоит еще лед. Запоздавшая весна задержала массовый лесосплав. Усиленно ведутся взрывные работы. Сейчас сплавные работы развернулись на 45 реках республики. На сплав вышло свыше 7.000 рабочих.

В колхозах Калмыкии развезены сенокос. Скошены травы на площади свыше 12 тысяч гектаров. Травостой много лучше, чем в прошлом году. Организационно проводятся работы в колхозах Улан-Хольского улуса, где убраны травы на площади более 3.000 гектаров. В колхозах будут работать 25 машинно-сенокосных отрядов.

Сдан в эксплуатацию построенный колхозниками правобережный Казалинский канал протяжением в 48 километров. 4.000 строителей закончили работы в 45 дней. Вынуто 1.100 тысяч кубометров грунта. Вода пошла на рисовые поля 26 колхозов, обслуживаемых Казалинской МТС (Казахская ССР).

18 мая на московском стадионе «Динамо» между московскими командами — чемпионом СССР 1940 года «Динамо» и экс-чемпионом «Спартак» состоялся футбольный матч на первенство СССР. Встреча сильнейших футбольных команд страны закончилась вничью, со счетом 1:1.

(ТАСС)

За сжатые сроки и высокое качество весеннего сева

Высокая производительность севца Пяткова

Кошелиха. (По телефону). Комкинский колхоз им. Ю. Кагановича заканчивает сев ранних зерновых. Из 108 гектаров по плану на 19 мая засеяно 92 га. Сейчас там производится сев проса. Образцово работает севец Василий Михайлович Пятков. На 13-рядной сеялке 18 мая он посеял проса 14 гектаров, выполнив дневную норму на 269 процентов.

Но так дело обстоит не везде. Отстают с севом ранних зерновых колхозы Кошелихи «Новый путь» и «Память Чкалова». В первом план сева ранних выполнен на 63,4 проц, во втором и того меньше — на 58 проц. Причины отставания — неорганизованность.

Например, в сельхозартеле «Память Чкалова» большой участок пашни находится близ леса, где тракторами еще нельзя пахать, но с успехом можно на лошадях. Однако лошади используются на других участках, где с успехом могли бы пахать тракторы.

И. Насонов.

Заканчивают сев ранних зерновых

Больше-Макателемский колхоз «Ялгай» сегодня заканчивает сев ранних зерновых. На 18 мая план сева ранних культур там выполнен на 77 процентов. На севе занято 5 седелок конных и 1 тракторная. Кроме зерновых посеяно 10 га корнеплодов.

Наряду с этим успешно идет подготовка почвы под поздние культуры. Яровизируются семена проса. С 20 мая начнут его сев.

Т. Макаров.

Не воспринимают опыт передовых...

В колхозах Аксел-Выселеского сельсовета на севе работают два тракторных отряда — второй и третий. Успехи в обоих отрядах, надо сказать, неважные. У многих трактористов и у бригадиров тракторных отрядов все еще «сырые» настроения. «Успеем, будет посуше, — заявляют они, — сейчас много израсходуешь горючего».

В результате в Урейском колхозе им. XVI партсъезда с 12 по 15 мая двумя тракторами отряда № 3 вспахано всего 14 гектаров.

В отряде имеются и примерные трактористы, которые не обращают внимания на «сырость» и дают высокую производительность. Тов. Д. П. Егор-

рушкин, например, в Верзилийском колхозе им. Кирова за три дня, с 13 по 15 мая, вспахал 16 га и посеял 13. Опыт тов. Егорушкина не воспринимают другие трактористы отряда.

В отряде № 2 тракторист Шомполов за рулем сидит пока машина работает, мотор заглох и он ложится возле трактора отдыхать. Так у него получилось 15 мая. Бригадир т. Сурков был вызван в Ташино. Шомполов пахал до тех пор, пока работал мотор. Машина заглохла и он, не зная что с ней делать, лег, решил ждать Суркова. По вине этого гореводителя трактор простоял полдня.

3. Соронки.

Обуздать лодырей и рвачей

В Гаврило-Симанском колхозе им. Молотова наряду с честными колхозниками, борющимися за сжатые сроки сева, за получение высоких урожаев, имеются лодыри и рвачи, тормозящие нормальный ход полевых работ.

К числу лодырей относится звеньевой Душкин М. Е. Он с начала 1941 года выработал всего 66 трудодней. Не считаясь со временем, что каждый час сейчас дорог на весеннем севе, Душкин 10 мая не выехал в поле, ушел в Николаевку в магазин по личным делам и там

проболтался весь день. Брат его, Душкин Иван, в магазин послал свою жену, а сам остался дома хозяйничать. Сорвал работу на пахоте также Вавилкин И. По его вине простояла день пара лошадей.

По таким лодырям и рвачам, которые срывают общественную работу, правлению колхоза надо крепко бить, создавать вокруг них общественное мнение, обсуждать на собраниях и т. д. Таких лодырей и рвачей следует обуздать немедленно.

Гаврилов.

Повторяют прошлогодние ошибки

Худошино. В сельхозартеле «Заря» на 18 мая поднято весеневпашки 305 гектаров, 159 из них — тракторами. Посеяно 140 га. Кроме того 5,8 га посеяно свеклы.

В Сунгуловском колхозе «Свобода» вспахано 138 га, посеяно 112.

Очень плохо работают тракторные отряды, ошибки прош-

лого года повторяются на каждом шагу. Темпы работы низкие. В колхозе «Свобода» с начала выезда в поле, с 5 по 18 мая, двумя тракторами проведены следующие работы: вспахано 38 га, заборонено 10, закультивировано — 54 и посеяно 72 га. Не лучшее положение и в других колхозах.

С. Любимов.

США и Япония

Американская газета «Нью-Йорк геральд трибюн» сообщает, что в США недавно получено от неофициальных, но ответственных японских кругов предложение о заключении японо-американского соглашения, охватывающего весь Дальний Восток и районы южных морей. В качестве основы для соглашения выдвигаются следующие условия: посредничества США в японо-китайском конфликте с предварительным отводом японских войск из внутренних районов Китая, признание Соединенными Штатами господствующей позиции Японии в Китае, обещание со стороны Японии воздерживаться от военных действий на юге, предоставление Японии важных экономических уступок и т. д.

Как указывает газета, правительство США серьезно рассматривает японское предложение. Однако, прежде чем выступить в переговоры по этому поводу, оно в свою очередь потребует от Японии выполнения ряда условий.

По другим сведениям инициатива предложения об японо-американском соглашении исходила не от Японии, а от США. (ТАСС)

Установление дипломатических и торговых отношений между СССР и Ираком

16 мая в Анкаре (Турция) состоялся обмен нотами между послом СССР тов. Виноградовым и посланником Ирака г. Гайлани об установлении дипломатических, торговых и консульских отношений между СССР и Ираком. (ТАСС)

Закрытие турецко-сирийской границы

16 мая турецко-сирийская граница закрыта. Железнодорожное сообщение между Турцией и Сирией прервано. (ТАСС)

БИБЛИОГРАФИЯ

„Я ОБВИНЯЮ“

«Я обвиняю» — так называется вышедшая недавно в Америке книга известного французского журналиста, выступившего под псевдонимом Андре Симон*).

Очевидец бесконечных перемен в составе французского правительства, человек, знавший не только то, о чем говорилось в парламенте, но и то, что происходило в министерских кабинетах, автор своей книгой как бы дает свидетельское показание суду, который захочет выяснить, почему же Франция — одна из крупнейших держав Европы — потерпела такое позорное и быстрое поражение в войне.

Чтобы правильно ответить на этот вопрос, Симон обращается к истории последних семи — восьми лет. Он рисует политическую обстановку во Франции, рассказывает о закулисной жизни парламента, дает краткие, но выразительные характеристики людей, в чьих руках были

судьбы Франции, показывает их лицемерие, гниль, продажность.

«На борту парохода, который увозил меня из Франции, — пишет Симон, — я встретил одного из самых богатых и влиятельных хлебных маклеров страны. В начале военных действий он обрел убежище в департаменте снабжения армии. Затем он основал филиал этого департамента у себя на дому, в Париже. В мае он откупился от службы в армии. При помощи щедрых взяток ему удалось добыть командировку с важным поручением в Аргентину. Мы долго беседовали о трагедии, постигшей Францию. Я задал ему вопросы, которые часто задавал самому себе: «Почему так случилось? Как это могло случиться?»

Он ответил: «Это случилось потому, что во Франции слишком много таких людей, как я». Это циничное признание было наилучшим объяснением из всех, какие я когда-либо слышал».

Франция кишела такими людьми. Единственно, к чему стремились они, была нажива;

единственно, чего они боялись, — народа, коммунизма. Народ, нация, патристический долг — все это было для господствующих классов Франции товаром, который можно заложить, продать.

Перед читателями проходит целая галерея министров. Даладь, Шотан, Сарро, Бонне, Орланден и многие другие министры радикал-социалисты были ничуть не лучше монархистов Вейгана и других, о которых автор говорит, что они «смотрели на республику как на неизбежное зло и терпели ее со смешанным чувством снисходительности и презрения. Но они никогда не считали республику тем государственным строем, за который им стоило бы сражаться».

Все жадно тянулись к власти... Спекуляция и взяточничество в государственном аппарате приняли поистине чудовищные размеры. Когда один министр сменял другого, чиновники и журналисты спрашивали не о том, какую политику поведет новый руководитель, а о том, кому он будет платить.

Тянулись к власти и французские социалисты. Вот Леон Блюм, лидер социалистической

партии, услужливый лакей буржуазии, ставший премьер-министром. По его распоряжению было прекращено выполнение заказов на оружие для республиканской Испании. Французская буржуазия не хотела победы республиканцев в Испании, поэтому социалист Леон Блюм принимал все меры, чтобы этой победы не было. Для Блюма, как и для других правителей Франции, главной была «коммунистическая опасность». Они плели интриги против Советского Союза, подавляли революционные настроения французских народных масс.

Даже тогда, когда над страной нависла прямая угроза иноземного вторжения, французские правители не приняли всех мер к защите страны. Министры предпочитали отправлять самолеты и пушки, войска и деньги в Финляндию, которая воевала с Советским Союзом. А французской армии не хватало самолетов и пушек. Солдаты, защищавшие Францию, не имели теплой одежды и обуви. Вдобавок ко всему солдаты не доверяли многим офицерам. И они не ошиблись. Как только немцы стали захватывать территорию

Франции, многие французские офицеры позорно оставили части и бросились в Париж вывезти свои семьи.

По словам автора книги, многие высшие офицеры французской армии не соответствовали поставленным перед ними задачам. Они пошли на войну вопреки собственным убеждениям. Большинство офицеров, призванных из резерва, принадлежало к «Боевым крестам» и другим фашистским организациям. Это были не те люди, которые смогли бы вести солдат в наступление или организовать оборону.

А. Симон пишет: «Франция не была побеждена немцами. Она была разрушена изнутри людьми, обладавшими самыми влиятельными связями в правительстве, крупных предприятиях, государственном аппарате и в армии». Поражение Франции было результатом антинародной, предательской политики гнилых, честолюбивых, продажных правителей.

А. Малибашев.

За отв. редактора
Н. МИЛУГОВ.